



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 86 (16760)

11 АПРЕЛЯ 1976 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника



В ЧЕСТЬ
ПЕРЕДОВИ-
КОВ
СОЦИА-
ЛИСТИЧЕ-
СКОГО
СОРЕВ-
НОВАНИЯ

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО РАБОТЫ ПЯТИЛЕТКА, ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

БАМ — ВОРОНЕЖ МОСТЫ РАБОЧЕЙ ГАРАНТИИ

Со станции Тында на Воронежский мостовозов пришла телеграмма. В ней говорится: «Благодаря активной помощи завода, обеспечивающего высокое качество, досрочно изготовили отгрузку металлоконструкций пролетных стальных мостов через реку Гилуя на 208 километре линии Тында — Беркутино, коллектив мостовозов-49 треста «Мостстрой-10» получил реальную возможность завершить досрочно строительство этого моста.

Принятые повышенные социальные обязательства по окончании моста ко Дню Победы — 9 Мая. Руководитель треста «Мостстрой-10» Блинков, секретарь парткома Антохин, председатель строительного комитета ВЛКСМ Клименко.

Коллектив воронежских мостостроителей в ответ на послание сибиряков ответил ударным трудом. Третье и последнее пролетное строение для железнодорожного моста через реку Гилуя на линии Тында — Беркутино было отгружено досрочно. Раньше срока завершено изготовление еще шести пролетных строений общим весом в 200 тонн для сооружения других железнодорожных мостов в комплексе БАМа.

ИМНУ ГОРДЯТСЯ В КОЛЛЕКТИВАХ

Одним из первых досрочно справился со своим квартальным заданием слесарь завода радиодеталей Игорь Бганевич Витерос. Ударник коммунистического труда ежедневно добивается выработки в 110—115 процентов.

Электросварщик механосборочного цеха № 22 завода «Воронежсельмаш» Юрий Мокшин с первых дней начавшегося квартала удерживает первенство в социалистическом соревновании за наивысшую выработку и качество продукции. Недавно по итогам его выполнения он признан победителем.

По итогам первого квартала единодушно признана победителем швей-мотористка производственного объединения «Работница» Мария Алексеевна Гатенко. На ее рабочем календаре уже июнь первого года десятой пятилетки.

Досрочно завершила плановое задание первого квартала и признана победительницей бригады гальванического цеха завода «Электросигнал» Любовь Васильевна Кириллова. Опережая график, она перевыполняет сменные задания на 20—25 процентов.

Мастер машинного доения совхоза «Крыловский» Новоусманского района Любовь Семеновна Рыжкова получила за три месяца от каждой из 100 коров 740 килограммов молока, а всего — 74 тонны.

В колхозе имени Калининна Богучарского района доярки-аппаратчицы Людья Ивановна Крикунова и Мария Павловна Цалина, обслуживая по 50 коров, надолмили от них по 680 килограммов молока, всего — по 34 тонны.

Мастер фермы колхоза «Ленинский путь» Хохольского района Валентина Ивановна Казарцева от каждой из 48 коров надолмила 878 килограммов молока, довела валовое производство до 41 тонн.

Операторы комплекса «Маяк» Лискинского района Вера Александровна Дубровская и Мария Павловна Нефедова, откармливая по 480 бычков, обеспечили их среднесуточный привес в 1200 граммов. Килограммовых привесов по группам в 460 животных добились Евдокия Акимовна Золотарева и Зоя Дмитриевна Борисова в Перелешинской откормочной базе Панинского района.

Занимаясь выращиванием телок на специализированной ферме колхоза «Басовский» Лискинского района, Василий Ефграфович Грещек и Ольга Васильевна Величкова добились среднесуточного привеса до 750—800 граммов.

В специализированном хозяйстве «Верный путь» Семилукского района операторы Антонина Дмитриевна Шишкина, Мария Семеновна Зайцева и Ольга Егоровна Отрывева на откорме двух тысяч свиной обеспечили их привесом по 460 килограмм в сутки.



ПОЗДРАВЛЯЕМ ПЕРЕДОВИКОВ

Включившись в социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности труда, трудящиеся предприятий доблестно реализовали по итогам первого квартала сверх установленных планов перевезено 59,2 тысячи тонн народнохозяйственных грузов.

929 тонн продукции сверх плана выпущено в первом квартале коллектив Семилукского огнепурного завода. Планируемый объем перевезено 1449 тысяч, перевезено 1456 тысяч рублей. Наилучших показателей по производству валовой продукции и ее реализации добился цех высококачественных изделий. Значительно перевыполнены и планы по росту производительности труда.

Настойчиво борется за выполнение социалистических обязательств коллектив завода имени Калининна. За первый квартал здесь реализовано 460 кузнечно-прессовых машин, 158 из них — потребителям отгружено в марте. Досрочно выполнены обязательства в честь XXV съезда КПСС, калининцы добились присвоения Знака качества 2 промышленным манипуляторам-кавитаторам. Вчерашним Государственный комитет стандартов СССР утвердил решение о присвоении Знака качества еще одному изделию — ковшему молоту.

Животноводы колхоза «Давыдовский» Лискинского района досрочно, 29 марта, выполнили квартальный план продажи государству мяса — на 166, молока — на 106, яиц — на 275 процентов. Из 2450 центнеров молока 90 процентов сдали первыми, 10 процентов — вторым сортом. Коллектив МТФ № 1 продал 99,7 процента продукции только первым сортом.

Спецхоз «Донской» Хохольского района. Взяв повышенные социалистические обязательства, коллектив комплекса с честью держит слово. Добиваясь высоких ежегодных привесов поголовья, операторы отгрузили государству 3000 центнеров свиными при плане 2000 центнеров. Квартальный план выполнен на 150 процентов.

Труженики колхоза «Победа» Терновского района досрочно справились с выполнением полугодичного плана продажи мяса государству. На заготовительный пункт отправлено 1390 центнеров говядины.

Если собрать все самые добрые, самые лучшие слова о рабочей сестре, рабочей гордости, рабочей солидарности, то каждое из них в себе несет как нельзя лучше дополнит и без того прекрасную характеристику Виктора Митрофановича Лавинского.

В коллективе Воронежского ордена Ленина завода тяжелых механических прессов Виктор Митрофанович знает каждый. Это и понятно: делая XXV партийного съезда, новатор и передовик производства, орденосиенец. Но ведь это коллективное уважение и почтение пришли не месяц и не год назад, и не потому только, что он каждодневно перевыполняет нормы, дает продукцию только высокого качества.

Простой, в меру общительный и товарищеский, в меру добрый и покладистый, в меру скромный и осторожный — словом, самый обыкновенный рабочий человек. Он поднялся на высокий пьедестал почести в уважения, именно потому, что ничем не выделялся: себя, никогда не стремился и не стремился к этому. А так же и сейчас, в этот трудный час, он творческое отношение к делу, за доброту и умение, поить другого, близко и приятно к сердцу радость и беду товарища по труду, прийти ему на помощь. Поступает он так потому, что не может поступить иначе, не может жить иначе.

Вот такой он, Виктор Митрофанович Лавинский, уважаемый на заводе человек, и стал моделью высокой квалификации. Первый квартал, как и вся прошлая пятилетка, как и вся была высокопроизводительными: выполнены все пункты личного плана — обязательство, достигнута высокая производительность труда, почти вся продукция сдали с первого предъявления.

На снимке: В. М. Лавинский. Фото В. Майорова.

Кумач на флажке

В просторном королевстве — мерный стук мотора. Чуть слышно стучат по трубам утреннее молоко. За окнами наружу гудит «Винничанка». Привычные рабочие звуки, издаваемые рабочим, издаваемого рабочего дня.

Сегодня у них — подведение итогов соревнования. Заместитель председателя колхоза Василий Семенович Летунов привез на ферму переключатель вымыла. Золотом по алтому надписью: «Лучший доярка». Ныне его обладательницей стала Татьяна Максимовна Хабарова. Прошедшего четверть, она и теперь не намерена сбить высоту и налажен в сутки от каждой из своих коров по пятидцать с половиной килограммов молока. Без малого — пуд! Хорошо заканчивается зимовка и животноводов «Дружба». Еще в начале марта выполнили они квартальные планы продажи государству мяса и молока. Мясом продали 1208 центнеров при плане 900, в прошлом году было реализовано меньше — 1040 центнеров. А вот как складывались дела на молочном фронте. Квартальный план продажи молока — 2920 центнеров — был закрыт 7 марта. Сверх плана дополнительно отгружено 1300 центнеров. Таким образом, государство получило на 1295 центнеров молока больше, чем в первом квартале прошлого года.

Беседею с главным зоотехником Иваном Дмитриевичем Долговым.

— В нашем колхозе — три молочные фермы. На них — 710 фуражных коров. Суточный надой составляет 10,6—10,8 килограмма молока, а третья ферма получает по пятидцать. Если сравнить нынешний показатель с прошлогодним, то можно подсчитать: сейчас в сутки доярки нашего колхоза надаивают от каждой из своих коров на полтора килограмма больше.

В колхозе уже сейчас думают о диком будущем. Для зерновой подкормки предназначено 110 гектаров озимых посевов, в этом году вступит в строй 144-гектарный участок многолетних трав на полях, второе

увеличиваются посевы кормовой свеклы, по примеру прошлых лет будут использованы прифермские участки на повышенном агрофоне.

У правительского крыльца на высоком флажке пошла шестая кумач. Сегодня он пошит в честь доярки третьей фермы Людья Тарасовна Лидулева. Она получила почти по пуду молока от коровы. Кто знает, в честь кого флаг будет поднят завтра? Ведь столь же высоких надоев добиваются Екатерина Филипповна Рыбаева, Валентина Алексеевна Ушакова и уже знакомая нам Хабарова Татьяна Максимовна.

Далеко за черту видны кипищие строения ферм. Не молчат реактивные гуд «Винничанки». Продолжается зимовка.

О. ШВЕЧЕНКО, спец. корр. «Коммуны», Семилукский район.

На снимке: заместитель председателя колхоза «Дружба» В. С. Летунов вручает вымыла доярке Т. М. Хабаровой. Слева направо: Т. М. Хабарова, А. Г. Чекарева, Л. К. Стеблева, В. С. Летунов, М. Ф. Потова, Т. И. Калинин. Фото В. Майорова.



ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Коллектив Воронежского завода горно-обогатительного оборудования больше внимания уделяет выполнению заказов для лусских объектов важнейших направлений страны. Досрочно Лебединскому горно-обогатительному комбинату в Белгородской области отправлены пять высокопроизводительных магнитных сепараторов «БМ-120/300», предназначенных для обогащения руд черных металлов, и девять питателей «ДТ-31», используемых в металлургической промышленности для дозирования сыпучих материалов.

Раньше срока отгружены и 22 магнитных сепаратора «БМ-90/250» Соколовско-Сарбанскому горно-обогатительному комбинату в Курстанской области.

В. ВИКТОРОВ.

ПО ЗАСЛУГАМ — ЧЕСТЬ

За достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании за первое полугодие 1975 года и успешное завершение девятой пятилетки коллектив межхозяйственного комплекса по откорму крупного рогатого скота «Маяк» Лискинского района награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЛКСМ, ЦК ВЛКСМ.

В торжественной обстановке перед коллективом Кладовое знамя коллективу вручил секретарь обкома КПСС С. В. Митрохин, который горно-поздравил животноводов специализированного комплекса с большой и заслуженной победой во Всесоюзном социалистическом соревновании и пожелал им дальнейших творческих успехов по превращению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

В ответ на заботу партии и правительства коллектив спецхоза перевыполнил ранее принятые социальные обязательства в валовом плане в первый год десятилетия пятилетки государству передано 22 тысячи центнеров мяса, что на 1000 центнеров больше, чем предусматривалось. При этом 90 процентов скота будет сдавать вышней упитанности. Себестоимость пентнера привеса решено снизить на два процента.

В. ДЫЧЕНКО, спец. корр. «Коммуны».

ВОРОНЕЖ — ЛЕНИНГРАД

ПЕРЕЛИЧКА ШВЕИ А. П. МАЛАХОВОЙ И Т. Д. ЧИСТЯКОВОЙ ПО ТЕЛЕФОНУ

МАЛАХОВА. — Здравствуйте, Тамара Дмитриевна. Получили ли Вы мое письмо?

ЧИСТЯКОВА. — Спасибо, Александра Павловна, получила. МАЛАХОВА. — В нем писала, что по Вашему примеру за пятилетие решила выполнить два пятилетних задания. Телеграмму о том, что мой вызов на соревнование приняла, получила. Спасибо. Что нового произошло за последнее время в Вашей жизни?

ЧИСТЯКОВА. — Самое приятное для меня событие в этом году — участие в работе XXV съезда партии. Это останется на всю жизнь. Привношенные слова о нас, тружениках, занятых выпуском товаров для народа, оказал Людья Ильинична Брежнев. Ой,

как искра, от которой разгорелась все хорошее в нашей бригаде и объединении.

МАЛАХОВА. — И мы всю работу переосмыслили по плану партии. Личные обязательства за первый квартал выполнила по всем показателям. А как у Вас?

МАЛАХОВА. — Основная операция — расписка профма. ЧИСТЯКОВА. — Берется ли за другие операции? МАЛАХОВА. — Знаю по-

ти весь полдня женского зимнего пальто. Каждую смену приходится брать за 5—6 смежных операций.

ЧИСТЯКОВА. — Есть ли у Вас ученики? МАЛАХОВА. — Ежегодно готовлю по несколько молодых швей. В этом году взялась обучить Лёбу Хонякину на месячные раньше срока и помочь ей добиться выполнения планового задания к 1 ноября на 105 процентов. Деушка уже сейчас приближалась к этому показателю.

ЧИСТЯКОВА. — У меня тоже есть подшефная. Кроме того, веду школу передового опыта.

В ней занимаются 20 молодых швей. Интересно, Александр Павлович, сколько лет Вы работаете на фабрике? МАЛАХОВА. — 24 года. ЧИСТЯКОВА. А я шью около 20 лет. При таком стаже мы обязаны работать с высокой отдачей.

МАЛАХОВА. — Постараемся. Соревнование поможет. Хотелось бы, чтобы Вы раз в квартал сообщали об их выполнении. Весь коллектив объединения «Работница» следит за нашим соревнованием и желает Вам самые лучшие пожелания.

ЧИСТЯКОВА. — На «Первомайской заре» тоже с одобрением относятся к нашим дружеским связям. Ждите письма. До свидания. МАЛАХОВА. — До свидания.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ, ПОКАЗЫВАЮЩИЕ ПРИМЕР ВЫСОКОЭФФЕКТИВНОГО ТРУДА С ОТЛИЧНЫМ КАЧЕСТВОМ, ЗАСЛУЖИВАЮТ ТЕПЛОГО ЧЕСТВОВАНИЯ И СЕРДЕЧНЫХ ПОЗДРАВЛЕНИЙ ПРЕЖДЕ ВСЕГО В СВОИХ КОЛЛЕКТИВАХ. НЕ ЗАБЫВАЙТЕ ОБ ЭТОМ, ТОВАРИЩИ.

Отмечая лучших в соревновании, нельзя не замечать отстающих, не видеть причин срывов в работе и путей устранения недостатков.

О тех, кто не выполнил квартальный план, читайте на 3-й стр.



